

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, September 14-dikén, 1852.

Béts.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Méltóságos K el c z Ádám Urat a' Fels. Magyar Udvari Cancellária Referendariusát és Udvari Tanácsosát ötvenesztendei buzgó és hív szolgálatja által szerzett érdemeinek méltó tekintetéből Sz. István Király Keresztes Rendével kegyelmesen megtisztelni.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Király Collinra hozott halálos ítéletet örökös Deportatióra változtatta.

Amerikai hírlapok szerént Bonaparte Jó'sef, az Amerikai Kormány által egy írást küldött a' Nagy Britanniai Miniszteriumhoz, mellyben abbéli kívánságát nyilatkoztatja ki, hogy szeretné Európát béútazni, a' mire öt több tekintetek, mellyeknél fogva familiájának állapotja, Európáéval össze vagyon szöve, határozták. Ugyan azon úton Gróf Greytől azt az izenetet vette, hogy a' Nagy Britanniai Miniszterium, azon kívül, hogy ebbéli szándékában telyesen megegyez, ő (Grey) maga részéről is mindent el fog követni, hogy útját hasznossá, és kelemetessé tegye. —

Egy Anglus Admiralis, kinél mostanában tengeri hajója meggyuladván, — elmerült, megengedte egy bűvár-

nak, hogy a' tenger fenekére botsátkozzék, a' még haszonvehető szerelnek kikutatására. Azért is a' bűvár egy ólom állortzát üvegszemekkel tévén fejére, és ruha helyett gumi elasticum nadrágot öltvén magára, Jul. 20 dikán sok nézőknek jelenlétekben a' tengerbe ereszkedett. Ott, a' hol ez történt, a' víz mintegy 4 ölnyi mélységű lehetett. Tsakugyan reá akadt a' hajó öszvezúzott darabjaira, és több apró ágyúkra. A' mitalált, azt egy kötélhez, melly felülről a' tengerszínéről egy hajóból botsáttatott le, kötözgette. Délután a' hajós Kapitány elmerült pintzjét is megtalálta, 's abból vagy két palatzkot tele borral felhozott, de későbben egy kosarat is le vitt magával, mellybe belérakván a' még ott maradt butelliákat, fel jött, és egy butelliát a' jelenlévőkre köszöntvén, kiürített. A' Kormány jutalmul, mindent oda engedett neki, a' mit kikeresett, kivéva a' rezet, mellyért kész pénzzel kifizette. Ezen jelenetet sok Dámák díszesítik jelenlétekkel, kik tsónakokban naponként ide gyülekeznek.

Az Edingburghi Advertiser jelenti, hogy Schottlandban, kivéven a' nagyobb városokat, a' hol az Ügyészek minden módon tüzelik a' lakosokat, — a' Reformbill által eszközlött nagyobb kiterjedésű Választás-

beli jús hideg vérrel fogadtatik. Edinburghban, Glasgoban; elég választószemélyeket öszve szedtek ugyan, de ezek is jobban szerettek volna otthon ülni, és dőlgekhoz látni, mintsem a' választáson jelen lenni, tsak azért, hogy jussokat a' vele való élés által megerősítsék.

Későbbi tudósítások szerint, már véghez mentek a' választások. Külömbféle Kerületeknek jelentéseiből tudjuk, hogy ott, a' hol 12, vagy 14,000 személynek lett volna szabad választásbeli jussa, alig jelentették magokat 3 vagy 4000 aláírássra; azt mondják, hogy ezt az aluszékonyságot, és a' köz dolgok eránt kinyilatkoztatott hidegséget annak kell tulajdonítani, hogy az aláírás pénzzel jár, a' mennyiben minden szavazó egy egy Sillinget fizetni tartozik.

Az Albion Irlandból így ír: Úgy látszik, hogy Irland egy kevésé letsillapodott. — Meddig tart ezen nyugodalmas állapotja, nem tudjuk, de kötve hiszszük, hogy sokáig tartson, mert lehetetlen, hogy O'Connell mostani magános állapotjában valamine törje a' fejét. Egyébbérint akármit hajtsón végre gondolattal, nehezen fogja azt tettel is megvalósítani; mert mióta egy Egyesület helyre állott, melly minden lépéseire ügyel, 's ökemét (O'Connell) jobban rántzba tudja szedni, mint a' Kormány, — bizonyosan mindent elkövet, hogy ezentúl, a' törvényt, mint eddig tselekedett, lába alá ne tapodja. —

Tripolisból Aug. 1-ről azt hírlelik, hogy ott Jul. 26-kán lázzadás ütötte ki magát, és hogy Sidi Mohammed, azuralkodó Basának praetendált Követője, vezérli a' lázzadókat. Jul. 27-kén a' Basa várából nagy tüzzel kirohantak, de ismét vissza verették,

's azolta az Al Basa nem mutatja magát. Eleinte attól tartottak, hogy a' lázzadók győztesek lesznek, mivel a' lakosok között számosan hozzájuk tsatolták magokat.

A' Londoni hírlapok egy hajólisztát közölnek, mellyből láthatni, hogy a' Britanniai hajók elsüllyedt száma 1793-tól kezdve, az 1829 dik esztendő eleéig, mindennap 1-re és egy félre mégyen. Ugyan azon időszakasz alatt 20,000 Anglus, és Schottlandi kereskedőhajó volt a' tenger színén, melly mind egyik egyre másra 120 tonnával volt megterhelve. — 551 hadihajók között, mellyek az említett idő alatt elvesztek, tsak 160 lett ellenség által semmivé, a' többi vagy történetből elégett, vagy elmerült: és innen láthatni, hogy bár melly nagy veszedelmekkel légyen a' tengeri háború öszvekötvé, még is egy szél, vagy zivatar által sokkal több hajó vész el. Az utolsó nagy háború alkalmával Európában, 22 esztendő elforgása alatt 32 Britanniai lineahajó merült el, — azonkívül 7 hajó, ötvenötven ágyúval megterhelve, 86 Fregátt, és számos kisebb hajók: a' többi Európai Hatalmasságoknak, nevezetesen Frantzia Országnak, Hollandiának, Spanyol Országnak és Daniának hadiereje, akkor időben tsaknem egészen tenkre tétetett. — Képzelheti az ember, hogy ezen temérdek hajókkal együtt, mennyi portéka, mennyi drágaságok, és hány ember lett a' haboknak prédájává!

L e n g y e l O r s z á g.

A' Zsidók állapotjok javításokra nézve a' Kormány következő pontokat teszi közönségessé:

1. A' Kortszállatás jussával ezentúl minden Zsidó bírni fog, akár bírt

légyen abbéli jussal a' Revolutió előtt, akár nem, arra minden esetre tekintet leszz, és az, a' másik felett előjussal fog bírni, a' kiknek a' Kormányhoz való hűsége és ragaszkodása bé van bizonyítva, és, a' ki a' Lázadás alatt tetemes kárt szenvedett, 's most kárát a' felállítandó Kortszával akarja kipótolni.

2. Ezen jus megnyerésére azonban megkívántatik a' Kormány engedelmé, és így a' kinek hűsége, mint az első pontban említettett, kétségkívül való, annak szabadságában áll, ha egyszer smind a' lázadás alatt kárt szenvedett, akár ezen kárpótlás fejében pénzbeli segedelmet, akár pedig a' Kortszáltatás jussát kívánni.

3. A' kiskorú Zsidó árvák, a' mennyiben által nem vehetik a' Kortszáltatás jussát, az, ezeknek gyámattyokra, vagy Annyokra fog ruháztatni, avval a' Kötelezéssel, hogy az árvákat, míg tökéletes kort nem érnek tulajdon költségeiken nevelni, azután pedig nékik az ebbéli just általengedni tartozanak.

4. Ha az árvák legalább két annyi értékkel nem bírnak, mint a' mennyi a' Kortszáltatásbeli jussnak megnyerésére kívántatik, tehát ezen utóbbi teher alól feloldoztatnak, úgy mindazáltal, hogy a' Helység Elöljárói az árva vagyonjának mennyiségéről Bizonyosságlevelet, melly legalább két tanú által legyen alá írva, adjanak ki.

5. Azok a' Zsidók, kik megbizonyíthatják, hogy a' Revolutió által egészen tenkre tétettek, úgy szinte az özvegyek is, kik hibájok nélkül inségre jutottak, a' Kortszáltatás jussát 3 esztendőre ingyen nyerik meg.

B u r k u s O r s z á g.

A' Burkus Status Ujság, némelly Frantzia és Angoly Publicistáknak sze-

mekre hánya, hogy azok minden tudomány, és tapasztalás nélkül német dologokról beszélnek, a' nélkül, hogy azon Birodalomnak alkotmányát, szer-tartásait, és intézeteit legkevésbé is esmernek. Például előhozza a' Times-nek egy közlését, mellyben e' van: „Burkus Országnak Statusemberei, mint minden ellenségei a' szabad kereskedésnek, nagy gyűlöléssel viseltetnek a' Külföldi kézművek ellen. Minden törekedések oda megy ki, hogy a' Külföldön semmit se vegyenek, 's tulajdon hazájokban készített szerekkel éljenek. Mint a' frantziák, a' hámorjokban készült vas, és fábrikájokban tsinált tzu-kor eladhatása miatt, úgy ezek is semmi articulusokat nem engednek a' Külföldről bévitetni, ha bár azok jobbak, és oltsóbbak légyenek is, mert különben veszedelmeztetnék kézművjöket, mellyeket tsak külön vásáron, és minden idegen befolyások nélkül adhatnak el. — Mohon iszszak a' sárga-répából készült Kávét, 's hörpölik a' roszz Cikória levest, a' jó kávé helyett, tsak hogy hazai eledellel éljenek, 's magokat minden külföldi természetmények-re nézve, független állapotba helyeztessék.“ — Lehet e' ilyen kevés sorban nagyobb tudatlanságot bizonyítani? —

F r a n t z i a O r s z á g.

A' Szent Simonisták Rendje, az ellene hozott Itéletet fellyebb vitte. (ap-pellálta.)

Odillon Barot Urat a' mint mondják, haza érkezésekor hidegen fogadták a' lakosok; a' többek között így szóllott ellene egy valaki: Szép beszédeket tartott ő, de ártalmasokat a' Kereskedésre, és így a' nemzeti gazdagságra nézve. Tisztelettel kell ugyan a'

Tribune eránt viseltetni, de más részről a' Deputatusok is hagyjanak békét a' Kereskedőknek, — és ha szerentsénk van egy magunk által választott szabad Kormány alatt élni, — Kötelességének tartsa egy jó polgár, — hogy a' kis városi heverőket, ne bizgassa fel az iparkodó Kereskedők ellen.

Párisban 5 aszszony egy hirdetést bocsátott ki, melly szerint egy Újságot ilyen cím alatt kiadni szándékozik: a' szabad aszszony. A' dolog úgy látszik, hogy öszveköttetésben van a' Szent Simonistákéval, — 's valóban elég nevetséges, és sajnálkozásra méltó! A' hirdetésben a' fejrészemélyek között, egy Öszveköttetés unszoltatik, melly szerint ezek a' Kalapot szeretnék tulajdon fejekre tenni, és egyszóval, minekutánna a' mai időben minden felől tsak Szabadság hangzik, ők is az Aszszonyi Szabadságot akarnák divatba hozni, ha szerit tehetnék. Inkább örökös pártában maradni, mint a' férjfinak engedelmeskedni, így szóllanak. Répzelni lehet, millyen tréfát üznek e' miatt a' frantzia lapok. —

Egyházi Statusok.

Ö Szentsége XVI. dik Gregor Pápa f. e. Aug. 15-én Eleinek példájok szerint, a' Lateranumi Basilica elfoglalása után, következő Levelet (epistola encyclica) bocsátotta a' Római Catholica Anya Szentegyház minden Patriárcháihoz, Primásaihoz, Érsekjeihez, és Püspökjeihez: „Üdvözlést, és Apostoli áldást kívánok! Bizonyosan ástudálkozni fogtok, hogy miólta a' közönséges Anya-Szentegyház reánk nagyon bízva, néktek nem írtunk, a' mire pedig nemtsak a' hosszú idő által megerősített szokásnál — de erántatok viseltető hajlandóságnál fogva is köteleztettünk volna.

Régen óhajtánk szívünket kiönteni, és benneteket Sz. Péter személyében a' Hitben megerősíteni: de tudjátok, minő zivatar fenyegetett mindjárt Pápaságunk kezdetében, úgy, hogy, ha az Ur fel nem emelte volna hatalmas kezét nyomorúságunk felett, mellyet az Istenteleneknek legundokabb lázzadásai miatt szenvedtünk, a' tengernek mélyébe fogtunk volna taszittatni.

Azomban ezen zürzavar letsendesése után hallgatásunkhoz újabb ok járult, midőn az említett lázzadók, a' Rebelliónak fáklyáját ismét meggyújtották. Mi ugyan azon vakmerőknek zabolátlan dühösségeket fenytés nélkül, nem hagytuk, de éppen azért, gondjaink, és foglalatosságaink napról napra szaporodtak.

Most, minekutánna a' Lateranumi Basilicat elfoglaltuk, és a' gonosztévők letsillapodtak, minden akadályt félre tévén, hozzátok sietünk kedves Atyámfiai, és ezen az örvendetes napon, mellyben Szűz Máriának mennyben lett elfogadtatását innepeljük, küldjük néktek hajlandóságunk zálogául e' jelen Levelet, hogy Szűz Mária, kit mi nyomorúságunk közepette véd-Angyálnak, és Szabadítóknak elesmertünk, rajtunk könyörüljön, és menybeli ihlése által, szívünket oda igazítsa, hogy a' Keresztény nyáj javára tzeleányos intézeteket telessünk.

Szomorúan fordulunk hozzátok, a' mennyiben a' Vallás, mint magatok is tudjátok, nem kis veszedelemben forog. Mert valóban azt mondhatnánk, hogy a' Setétségnek órája megjött, — a' világ meg van mérgesítve az emberek által, kik a' törvényeket által hágták, és az igazság meg van változtatva, 's az örök frigy fel van bontva; — tapsolva emeli fel fejét az Istentelenség, és zabolátlanság, az igaz tuda-

mány felforgattatik, és semmi sem marad sértetlenül azon gonoszok előtt, kik mindent, a' mi Szent, szemtelenül lábok alá tapodnak. De leginkább motskoltatik, és kissebbítettik ezen Szent Péter Bómai Széke, mellyen Krisztus a' Vallásnak egységét meghatározta. A' Püspökök eránt tartozó kötelességre többé nem figyelmeznék, — a' Szent Vallás nem titkon, hanem nyilván gyaláztatik. Az Académiákban, és Gymnasiumokban kárhözatos tanítások adatnak elő, mellyek által a' nevendékek, a' helyett, hogy jámborságra, és Isteni félelemre készítettének, félrevezettetnek.

Ezek, és még több — talán még fontosabb dolgok, mellyeket itt nem említhetünk, bennünket a' legnagyobb aggodalomba, és siránkozó állapotba helyeztettek. De mivel tudjuk, hogy helyheztesítésünkben nem elég panaszolkodni, hanem olytán eszközökhöz nyúlni kelletik, mellyek által az említett borzasztó tettek elháríthatók, — azért hozzátok folyamodunk tiszteletes Atyámfiai! Ti kiknek bébizonyított rényetek, jámborságtok, eszetek, és iparkodások bennünket felélesztének, és vigasztalással bíztatnak. Mert kötelességünk, hogy mindent megpróbáljunk, ne hogy az erdei vaddisznó a' szőlőhegyet elpusztítsa, és a' farkasok a' nyáját elszaggassák. Kötelességünk a' nyáját olyan legelőre vezetnünk, melly néki nem árthat. Távól legyen annak okáért tőlünk minden kis lelkiség, minden félelem, melly szerint a' nyáját veszedelem közepette magára hagyánánk, 's tunyaságban, és restségben elszibbadnánk. Kövessünk el mindent, a' mit a' Szent Lélek segedelmével elkövethetünk.

Oda fordítsátok tehát minden igyekezteket, hogy a' Hitnek reátok bí-

zott zálogát megőrizzétek. Bártsak gondolóra vennék mindenek, hogy az igaz tanításról, és Vallásról, mellyre a' népet oktatni kell, ítéletet hozni, egyedül a' Pápa hatalmában áll, kinék Krisztus Urunk teljes hatalmat adott arra, hogy a' közönséges templomot igazgassa, mint azt a' Florentzi Egyházi Gyülekezetben az Atyák nyilván kijelentették. A' Papok szintűgy tartoznak engedelmeskedni Püspököknek, és soha se felejsék el, hogy régtől fogva megtiltatott nékiek, az Egyházi dolgokban magok fejétől valamit kezdeni, 's a' tanító vagy prédikáló széket azoknak (a' Püspököknek) engedelmek nélkül elfoglalni.

Minekutánna továbbá, hogy Trienben egybegyült Atyáinknak szavokkal éljünk, tudva van, hogy a' templom Jézus Krisztustól, 's Apostolaitól állítatott fel, és hogy annak (a' templomnak) javára még ma is megsugatnak az igazságok Szentlélek által, — nagy vakmerőség legyen arra nézve valami újítást kezdeni, mintha bizony fellehetne róla tenni, hogy valamely gyengeségnek, homályosodásnak, vagy éppen romlandóságnak alá volna vetve: az olyan újítók azt forgatják eszelbe, hogy a' Vallásra nézve egy emberi alkotmányt alapítsanak meg, 's avval éppen ellenkezőt műveljenek, a' miről Szent Cyprianus irtózással emlékezik, hogy tudniillik, az Isteni munkát emberivé változtassák. De bártsak gondolóra vennék, a' kik illyeket koholnak, hogy Sz. Leo bizonyossága szerént is, egyedül a' Pápát illet, valamit az Egyházi dolgokban meghatározni. — (Bérekasztése következik.)

Portugallia.

A' Cronica Constitucional Aug. 16, és 17-ről a' háborúról nem teszen említést.

Dom Pedrónak Adjutánsa Bernardo di la Noqueira 's egyszerűsmind Oportónak Hadi Kormányzója által a' Város Kapuinál felvigyázó Öröknek meg van parantsolva, hogy a' Városból semmiféle eleséget kihordani ne engedjenek. Egy más rendelés által meg van tiltva a' lakosoknak, éjjel valamelly történeendő öszveütközés esetében, lakóhelyeiket elhagyni: úgy szinte félelmet a' Városban terjesztgetni. —

Coimbrából jelentik, hogy ott Dom Miguelnek egy kóborló csapat katonáit elfogtak, és hogy az egész környék Coimbrától kezdve Lisbonáig semmit sem óhajt inkább, mint a' Szabadító Seregnek (Dom Pedróé-
nak) megérkezését.

A' Times Aug. 29-ről jelenti: Úgy látszik, hogy az új Generalisnak Teixeira Gáspárnak Dom Miguel főszállására lett megérkezése után, ott, (a' főszálláson) Santa Martával, és a' többi Katonatisztekkel haditanátskozá-
sok tartattak, a' hol elvégeztetett, hogy Oportót nem támadják meg, mint eleinte szándékoztak, hanem a' Vouga tulsó oldalán, kedvezőbb ál-
lásba teszik magokat.

A' Morning Herald szerint Sartorius Admiralis még mindég a' Kikötő helynél tanyázik. Egy hét alatt 4 hajónak kell készen lenni, mellynek mindegyike 16 ágyús leszsz. Dom Miguelnek hadi hajóit már régen nem látták. Dom Pedró nagyon igyekezik Oportó megerősítésében, 's majd szárazon lévő, majd tengeri hadi tisztjeivel tanátskozik.

A' külömbféle Londoni hírlapok Dom Pedró jövendőbeli sorsára nézve igen kedvező dolgokat emlegetnek. Gyakorta öszve tsapott már testvé-
rivel, 's általában azt lehet mondani,

hogy szerentsésen; mert noha volt eset, mellyben maroknyi seregével alig szabadulhatott a' veszély közzül, még is azt a' veszteséget más ízben kipótolta, úgy, hogy, ha az eddig az ideig a' két testvér között történt tsatákat öszveha-
sonlítjuk, úgy találjuk, hogy Dom Pedró részén van a' nyereség. Most mindenünnen vár segítséget: úgymint: Angliából, Brémából, Hamburgból, Antverpiából, Havréből, Nantesből, Bresből, Bordeauxból, továbbá — egy lengyel lovag Osz-
tályt, melly Frantzia Országban részére állott öszve, — a' honnan azt lehet kihúzni, hogy Dom Pedró, ha vára-
kozásában meg nem tsalattatik, sokkal jobban fog állani mint most, 's azt is lehet reményleni, hogy a' kik eddig fé-
lelemből részére nem hajlottak, — sejt-
vén hatalmát és győzedelmét, sietni fog-
nak diadalmas zászlója alatt helyt fog-
lalni. —

T ö r ö k O r s z á g.

Konstántzinápoly. Aug. 25-
dikén. A' Homsnál történt ütközetöl-
ta Syriában nem jól megy a' Fényes
Porta dolga. Nem volt ugyan azolta több
ütközet az Egyiptomiakkal, de a' Por-
ta tábora a' rend nemtartás, a' chole-
ra és más pusztító nyavalyák és a' szö-
kevények nagy száma miatt úgy öszve-
olvadt, hogy az ellenségnek sehol el-
lent nem állhatván, Huszszzein Basa
kértelen volt Aleppot, Antiochiát,
Alexandrettét és Adanát, Ibra-
him seregeinek által engedni, és tsak
12—15 ezer emberből álló táborát Ko-
niába visszahúzni. Ezen tsapáshoz,
még az is hozzájárult, hogy a' török
tábor számára a' tengeren Alexandriet-
téhez szállított eleséget az Egyiptomiak
többnyire elfogdosták. — Értésére es-

vén mind ezek a' Szultánnak, által látta, hogy Huszszein Basa, minden hívsége mellett is, nem bír elegendő hadi tudománnyal, hogy a' rábizott hadi ügynek emberkedve végét szakaszthassa. — Erre rézve a' Szultán a' Nagyvezért Resid Mehmed Basát küldi sietséggel a' Syriai tábor vazérlésére, a' ki eddig a' Porta ügye mellett szerentsével hartzolt.

A' pestis Konstántzinápolyban, mind a' mellett is, hogy elterjedésének meggátlására, minden rendelkezéseket megtett a' kormányzék, napjában 30—40 embert ragad el.

A' Cholera pusztítása Párisban.

Ez a' nyavalya itten Mártzius vége felé ütött ki, 's meghaltak benne 90-nen; de már Aprilisban mód nélkül pusztított, úgy hogy 12,725 embert vitt el; Májusban 812 személyt; Juniusban 868-at; Juliusban 2577-tet; Augustusban 908-at; öszveséggel eddig: 17,978 embert temetett el.

S z i t z i l i a .

Egy Aug. 9 kén ide érkezett Kurír azt a' hírthozta, hogy Bajor Ottó Hertzeg, a' Görög határok kiszabása után a' Görög Koronát elfogadta. Az ideig való Igazgatóság már ki vagon nevezve, 's Octoberig Görög Országba menend. A' felállandó sereg Generalissimusává Heideck Ur nevezte-tett ki, a' ki egyszersmind egyik tagja az ideig való Igazgatóságnak.

M a g y a r O r s z á g .

A' két Magyar Hazának minden részéből jönnek arról szóló tudósítások,

hogy a' hív Magyar Nemzet mindenütt buzgó és örvendező háláadásokat tartott az egek Urához azon különös isteni gondviselő kegyelméért, mellyel Felséges ifjú Királyunk betses életét a' fenyegető veszedelemből kiragadta, 's nemzetünk köz örömére megtartotta.

E l s ő K ö z l é s .

a' Magyar Tudós Társaságnak most folyó nagy gyűléséről.

Gróf Széki Teleki József Magy. Kir. Udvari Referendarius és Ns Szabolts Vármegyei Főispán Úr előlülése alatt.

I. A' September 1-sőjén tartott ötödik ülésben titkos szavazatok többségével tiszteletbeli taggá választatott:

Horváth János, Ts. K. val. belső titkos Tanácsos, Székes Fejérvári Püspök Sz. Theologia Doctora.

Georch Illyes több Ns Vgye Táblabírája.

A' Filozofia osztályába néhai Imre János rendes helybeli tag helyére Szalay Imre rendes tag lépvén, ide másodiknak választatott: Kállay Ferentz Ts. K. pensionált Auditor Kapitány.

A' Mathesis osztályába néhai Tittel Pál rendes tag helyére: Györy Sándor, a' Duna mappatiójánál lévő hites Földmérő.

Levelező tagokká választattak: Deáki Zsigmond Györi Megyebeli Pap, a' Luccai kis Hertzeg nevelője. Péczeli József a' Debretzeni Ref. Collegiumban Professor. Tessedik Ferentz, a' Magyar Kir. Udv. Kamaránál tiszteletbeli Concipista 's a' Párisi földleírás Társaság tagja. Ferentzy István, Répárhagyó. Gelei József, nyugalomban lévő Professor. Walther László, a' M. Károlyi Grófok levéltárnoka.

II. Az Igazgató tanátsnak September 3-dikán tartott ülésében felolvastatott.

1. Ó Ts. Kir. Fő Hertzegségének a' Nádornak, a' M. Gr. Elölülő Urhoz Május 2-kán 1852 költ K. tudósítása az ránt, hogy azon 352 pengő forintnak a' társaság pénz tárába küldése felől, melyet Ns. Bács Vármegye gyűjtött a' rendelést megtette.

2. Béjelentetett, hogy Döme Károly Posonyi Olvasó Kanonok, Sz. Imre nevelő háza Igazgatója 's a' m. t. társaság tiszteletbeli tagja, Május 11-kén 1852 a' társaság tőke pénzeihez háromszáz pengő forinttal járult.

3. Felolv. Kolosváry Sándor Apátur és Veszprémi Olvasó Kanonok 's a' m. t. társaság igazgató és tiszteletbeli tagjának Május 25-dik 1852 írt levele, melly mellett a' társaság tőkepénzeihez négy száz pengő forintot küldte.

4. Perlaki Perlaky Károly jelentése, melly szerint Junius 10-kén 1852 a' társaság pénztárába 100 pengő forintot alapítványul lefizetett.

5. Báró Négyesi Szepessy Ignázt Ts. Kir. val. belső titk. Tanátsos Pétsi Fűspök levele Julius 25-dikéről 1852 a' tisztelt Elöl ülő Urhoz, melly szerint minden esztendő végével hat száz ezüst forintot fog, a' míg él, a' társaság pénztárába befizetni.

6. Beadott nemes Fejér Vármegye részéről a' már elebb küldött 472 fo-

Küldjük B e r e g h Vármegye Mappáját a' Kolosvári, M. Vásárhelyi, és N. Enyedi tsonókban, a' szokott mód szerint posta pe-tsét alatt.

(Fél árkus „**SOKEÉLE**“ XXXIX. ToIdalékkal.)

rint 20 krhoz most újonnan 138 forint pengőben.

7. Béjelentetett azon 100 pengő fo-rint általvétele, melyet Rálmán János Taranyi Plébános a' társaság tőkepénzeihez küldött.

8. Felolv. Gévay Antal a' Bétsi Ta. Udv. Rkönyvtárnál Al-ör 's a' Társaság levelező tagjának levele Aug.-27-dikéről 1852, mellyben magát esztendőnként míg él a' társaság pénztárába ötven pengő forint befizetésére kötelezi.

9. Az Igazgató tanáts, a' törvény osztályába, helybeli rendes taggá Perger János hites Ügyvédet, több Ns Vármegye Táblabíráját, 's ugyan azon osztályba vidéki 3-dik rendes taggá, Er-tsei Dániel Debretzeni ref. Collegium-beli Prof. és Táblabíró-t nevezte ki.

Hirre tétetik az is, hogy a' Magyar Tudós Társaság September 8-dikán Nemes Pest Vármegye nagyobb Palotájában fogja tartani első köz-ülését.

September 4-kén 1852.

Döbrönte Gábor m. k.
Titoknok.

A' Pénz folyamát September' 13-dikán, közép árr;
A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 87 5/6
Az 1820-béli sorsosok: — —
Az 1821-béli hasonlók: 126 1/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji : 47 2/5 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1143 1/2 for. ton Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)